

# 以军在加沙发现最大规模哈马斯地道

## 长度超过4公里 深达地下约50米

自本轮巴以冲突爆发以来,以色列17日首次开放连接加沙地带的凯雷姆沙洛姆口岸,允许人道主义援助物资通过口岸进入加沙地带。

以色列国防军同一天发表声明,称以军在加沙地带北部与以色列交界的埃雷兹口岸附近发现一处哈马斯大型地道,这是以军迄今在加沙地带发现的规模最大地道。



以色列国防军12月17日发布的大型地下隧道照片 新华社发

### 首次开放口岸

以色列政府17日说,运载援助物资的卡车当天首次通过凯雷姆沙洛姆口岸进入加沙地带,共79辆。

凯雷姆沙洛姆口岸由以方控制,设备完善,能迅速处理大量卡车过境,近期一度用来安检向加沙地带运输援助物资的卡车。不过,那些卡车在这一口岸接受安检后,需绕道拉法口岸进入加沙地带,导致大量援助物资迟迟无法到位。

加沙地带共有三个口岸,分别为北部埃雷兹口岸、东南部凯雷姆沙洛姆口岸以及南部拉法口岸。前两个口岸与以色列接壤,拉法口岸与埃及接壤。

埃雷兹口岸由以色列国防部管理,是以色列和加沙地带之间的主要人行通道,也是持有以色列工作许可的巴勒斯坦人前往以色列工作的重要过境点。自本轮巴以冲突爆发以来,埃雷兹口岸一直处于关闭状态。

哈马斯在拉法口岸的发言人瓦埃勒·阿布·马尔说,眼下,每天120辆运载燃料和天然气等援助物资的卡车从拉法口岸驶入加沙地带。

只是,现阶段进入的援助物资对当地民众来说仍是“杯水车薪”。美联社援引数据报道,10月7日新一轮巴以冲突爆发前,凯雷姆沙洛姆口岸每天会处理约500辆驶入加沙地带的卡车。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处发言人朱丽叶·图马在社交媒体上说,加沙地带目前遭受密集空袭,这种情形下很难运输援助物资。

### 发现最大地道

以军17日发表声明说,在埃雷兹口岸附近发现一处哈马斯大型地道。

综合多家媒体报道,此处地道距离埃雷兹口岸仅400米,位于地下约50米处,长度超过4公里,宽数米,车辆可通行,终点位于加沙地带北部杰巴利耶地区。地道由钢筋混凝土建成,配备电力、通信、通风和污水处理设施。

以军发言人丹尼尔·哈加里15日视察此处地道时告诉媒体记者,这是以军迄今在加沙地带发现的“最大(规模)地道”。

按照以军说法,此处地道的高度和宽度是先前发现的哈马斯地道的几倍。以军在这处地道中发现武器和巴方武装人员。

美联社报道,以色列军方、情报部门以及政府官员因未能提前发现哈马斯10月7日偷袭以方境内军民目标而备受批评。

以军另一名发言人尼尔·迪纳尔解释称,以色列安全部门先前未发现此处地道是因为地道入口位于一座停车场地下,“逃过”以方无人机和卫星成像技术侦测。

哈马斯方面暂未就以军宣布在埃雷兹口岸附近发现大型地道作回应。

### 止战呼声不断

以色列和哈马斯本月初结束维持数天的临时停火后,国际社会发出的停火止战呼声不断。法国外交部长卡特琳·科

隆纳17日访问以色列时敦促冲突双方以释放更多被扣押人员为目标“立即停火”,并开启“政治解决”冲突的进程。

法方同时就法国外交部一名雇员在加沙地带拉法市避难期间遭以军空袭身亡表示谴责。

英国和德国外交部同样敦促,鉴于本轮巴以冲突导致太多平民遇难,以色列和哈马斯需实现“可持续”停火。

先前临时停火斡旋方埃及的多名安全消息人士17日告诉路透社记者,以色列和哈马斯均对新一轮停火和释放更多被扣押人员持开放态度。

哈马斯就埃方说法回应称,任何磋商的基础是“以色列停止侵略”。

临时停火另一个斡旋方卡塔尔证实,致力于以色列和哈马斯“恢复人道主义停火”的各项外交工作正在展开。

土耳其17日喊话美国,要求美方约束亲密盟友以色列,使以方停止在加沙地带和约旦河西岸的军事行动。

路透社援引土耳其外交部门一名消息人士的话报道,土耳其外交部长哈坎·菲丹17日与美国国务卿安东尼·布林肯通电话时强调,巴以实现全面停火后,需要有国家“迫使”以色列与巴方谈判,以便开启建立在“两国方案”基础上、旨在缔造“公正、可持续和平”的进程。

“两国方案”是指建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。这一方案得到国际社会广泛支持。

据新华社电

### 相关新闻

## 以或就加沙地带被扣押人员获释磋商“新协议”

据新华社电 美国媒体援引美国和以色列官员的话报道,美国中央情报局局长、以色列情报和特勤局(摩萨德)局长和卡塔尔首相定于18日在波兰首都华沙会晤,就加沙地带被扣押人员获释磋商一份可能的“新协议”。

卡塔尔先前为促成以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)临时停火、释放被扣押人员积极斡旋。美国Axios新闻网站18日以两名美国和以色列官员为消息源报道,中央情报局局长威廉·伯恩斯、摩萨德局长达维德·巴尔内亚和卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜拉赫曼·阿勒萨尼将磋商加沙地带被扣押人员获释事宜。

不过,以色列官员认为,如今要想达成一份新协议,将比上一次更为困难。

依据以色列与哈马斯先前达成的协议,在11月24日开始的7天临时停火期间,以方释放了240名巴勒斯坦人,哈马斯释放100余人,包括以色列妇女儿童和其他国家公民。

以方称,哈马斯在10月7日针对以色列境内军民目标的突袭中扣押约240人,目前仍有逾120名以色列人被扣押在加沙地带。

以色列国防军上周承认误杀3名以色列籍被扣押人员,引发民众抗议示威,要求政府重新与哈马斯就释放被扣押人员谈判的呼声高涨。据媒体先前报道,摩萨德局长巴尔内亚和卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德15日已在欧洲会晤,这被认为是以色列与哈马斯临时停火结束后,以方高官首次与卡塔尔方面接触。

## 岸田内阁不支持率创70多年来最高纪录

据新华社电 17日公布的最新民调结果显示,日本岸田文雄内阁的支持率继续走低,不支持率创下70多年来最高纪录,执政党自民党的支持率也创十多年来新低。

日本《每日新闻》16日和17日民调显示,岸田内阁支持率比11月中旬下跌5个百分点至16%,从“危险水域”跌入“下台水域”;不支持率上升5个百分点,达到79%,为该媒体1947年开始调查以来最高。在日本政坛,内阁支持率低于30%被视为进入“危险水域”;进一步跌破20%,被视为陷入“下台水域”。

另据日本共同社17日发布的最新民调结果,岸田内阁支持率再创该媒体民调新低,下跌6个百分点至22.3%;不支持率上升8.7个百分点至65.4%,创下新高。最新民调开展时,正值自民党派阀黑金丑闻持续发酵。

民调结果显示,约八成调查对象认为,黑金丑闻是政坛重大事件,岸田缺乏处理此类事件的领导力。

## 韩国最大在野党前党首欲另组新党

据新华社电 韩国媒体18日报道,韩国最大在野党共同民主党为明年4月国会选举备战之际,该党前党首李洛渊近日提出欲离党并组建新政党,引发党内批评。

李洛渊曾在文在寅政府出任国务总理,后任共同民主党党首,并于2021年参加总统选举党内预选,在争夺候选人提名时输给时任京畿道知事、现任党首李在明。

李洛渊近期多次表达对李在明的不满,并于上周宣布将在明年年初离党、组建新党。按他的说法,他将与共同民主党和执政党国民力量党以外的“第三方”人士合作,力争使新党成为新一届国会第一大党。

针对李洛渊的表态,多名共同民主党成员表示反对。5天来,已有超过100人在请愿书上签名,要求他放弃组建新党的计划。一些成员18日在国会外集会,批评李洛渊为了自己的政治欲望牺牲共同民主党利益。

## 塞西赢得埃及新一届总统大选

本报综合消息 据法新社报道,当地时间12月18日,埃及全国选举委员会宣布,埃及现任总统塞西赢得新一届总统大选。

统计数据显示,塞西在首轮投票中获得了89.6%的选民投票。埃及现行选举法规定,若有候选人在两轮制投票的首轮投票中获得超过半数的选票,则直接当选新一任埃及总统,因此塞西赢得了此次埃及总统大选。

塞西的新一任总统任期为2024年至2030年。

# 美国总统拜登安全车队遭冲撞



美国特勤局特工控制“惹祸”的车辆。

本报综合消息 据美联社、路透社报道,当地时间17日晚,一名目击者透露,在美国总统拜登离开特拉华州威尔明顿市竞选总部之际,一辆汽车突然撞向拜登安全车队车辆,涉事汽车保险杠受损,警察迅速包围了该车。拜登与第一夫人吉尔·拜登没有受伤。

据报道,被撞的拜登安全车队车辆是一辆SUV,当时正用于封锁竞选总部附近的十字路口,以便拜登离开。随后,这辆冲入的汽车试图继续驶入一

个封闭的十字路口,特勤局人员持武器包围了这辆汽车,并指示司机举起双手。

报道称,拜登和第一夫人吉尔·拜登安然无恙,被安全带人等候的车辆,随后被迅速送回家。

报道称,事发时,拜登夫妇与竞选团队成员吃完番茄酱意大利面,刚离开竞选总部。

报道指出,拜登的日程安排尚未受到这一事件的影响。

目前,美国特勤局尚未就此事件发表评论。

### 登报范围

0533-2270969  
0533-2270560  
证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告  
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

### 挂失声明

★淄博腾睿电子信息科技有限公司丢失财务章、法人章,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。